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Botulinetoxine/Therapeutisch injectie 

Code G44*: Therapeutische injectie. Per gelaatshelft. Spierinjectie of kaakgewrichtsinjectie met 
een medicament. De prestatie kan uitsluitend gedeclareerd worden indien:  

• voorafgaand het verlengd onderzoek OPD heeft plaatsgevonden (G22);  
• de OPD als complex is aangemerkt; en  
• het een zelfstandige verrichting betreft die in een aparte zitting plaatsvindt.  

Tarief vermeerderd met kostprijs van ingespoten medicament. Onder therapeutische injectie 
wordt niet verstaan: behandeling triggerpoint. Behandeling triggerpoint valt onder G41 of G43. 

Een behandeling met botulinetoxine kan aanspraak zijn uit de basisverzekering bij de 
behandeling van ernstige OPD-klachten (Orofaciale Pijn en/of Disfunctie). Wanneer het 
behandeltraject voor OPD-klachten (volgens het document OPD diagnoses, kenmerken, 
behandelmodaliteiten en behandelduur en uitkomst zie www.NVGPT.nl) doorlopen is zonder 
afdoende resultaat, dan kan behandeling met botulinetoxine aanspraak zijn. Het therapeutisch 
toedienen van botulinetoxine wordt hierbij gezien als refugium ultimum. Botulinetoxine staat op 
de lijst met add-on indicaties voor klemmen en trismus en is aangemerkt als 'naar stand van 
wetenschap en praktijk'. 

Botulinetoxine als op zichzelf staande behandeling en zonder tussenkomst van een CBT of 
tandarts-gnatholoog is geen aanspraak. De kosten van behandeling (inclusief kostprijs van het 
ingespoten medicament) komen in dat geval voor rekening van verzekerde. 

 

Tandarts erkend gnatholoog 

De tandarts-gnatholoog kan G44 in rekening brengen en de kosten van het 
botulinetoxinepreparaat onder materiaal- en techniekkosten. Het medicijn kan worden 
verkregen op recept bij de apotheek. 

 

Centrum Bijzondere Tandheelkunde 

Het CBT kan de behandeling in rekening brengen middels het uurtarief en de kostprijs van het 
botulinetoxinepreparaat onder materiaal- en techniekkosten. Het medicijn kan worden 
verkregen op recept bij de apotheek. 

 

Kaakchirurg  

Het toedienen van botulinetoxine kan bij bepaalde indicaties zorg zijn die kaakchirurgen plegen 
te bieden. Hierbij kan gedacht worden aan de behandeling van OPD. Daarnaast zijn behandeling 
van hypertonie en spierspasmen van de kauwmusculatuur en bijvoorbeeld hypersalivatie 



behandelingen zoals kaakchirurgen die plegen te bieden. Aanspraak hiervan is op basis van 
stand van wetenschap en praktijk. 

Een behandeling met botulinetoxine kan voor de indicatie chronische migraine onder bepaalde 
voorwaarden verzekerde zorg betreffen. Echter omdat migraine een neurologische diagnose is 
en de voorwaarden voor deze behandeling door de beroepsgroep van neurologen is vastgelegd, 
is dit geen zorg die een kaakchirurg pleegt te bieden. Dit heeft tot gevolg dat deze behandeling - 
wanneer uitgevoerd door een kaakchirurg - geen verzekerde zorg betreft.  

De kaakchirurg declareert 239064 botulinetoxine behandeling therapeutisch per spier/klier 
inclusief materiaalkosten. De kaakchirurg declareert los een add-on. Wanneer het een 
cosmetische ingreep betreft dan wordt 239065 door de kaakchirurg gedeclareerd. Dit is geen 
verzekerde prestatie. Zowel het honorarium als de kosten van het medicijn komen ten laste van 
verzekerde. 
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